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MATEMATICAS Il
TEMA 1: MATRICES Y DETERMINANTES
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1 0 -1 10 5 _3 4
Sean las matricesA=|0 m 3(,B=| 3 2 yC:C=( s o 2}
4 1 -m -1 1

a) Indica los valores de m para los que A es invertible.
b) Resuelve la ecuacion XA—B'=C para m=0.(B"' es la matriz traspuesta de B)
MATEMATICAS I1. 2010. JUNIO. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

a) La matriz A tiene inversa si su determinante es distinto de cero, luego:

10 -1
|A|]=|0 m 3 |=-m?+4m-3=0=>m=1;m=3
4 1 -m

Por lo tanto, la matriz A tendra inversa para todos los valoresde m=1y m=3.

b) Calculamos la matriz inversa de A.

-3

1
1 4 1| |12 4 -3/ |1 30
) 0 -3 0 0 -1 0
Afl:(A) — — — _4 _ﬂ 1
|A| -3 -3 3
0 1 0
3
Resolvemos la ecuacion matricial y calculamos la matriz X.
1 1o
3
5 -3 4) (1 3 -1
XA-B'=C=X=(C+B')-A"= + {-a -2 1=
-3 -2 2) ({0 2 1 3
0 1 0
3

6 3 0

-3 00

|
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5 -4 2
Sealamatriz A=| 2 -1 1
-4 4 -1

a) Comprueba que se verifica 2A— A? =1

b) Calcula A™". (Sugerencia: Puedes usar la igualdad del apartado (a)).
MATEMATICAS Il. 2010. RESERVA 1. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

5 -4 2 5 -4 2\( 5 -4
2A-A?=2. 2 -1 1|-| 2 -1 1|l 2 -1 1|=
4 4 -1) (-4 4 -1)(-4 4 -1
10 -8 4 9 -8 4) (1
= 4 -2 2|-| 4 -3 2|=|0
-8 8 -2/ (-8 8 -3) (0

b) De la igualdad del apartado a se deduce que:
2A-A’=1=A(2I-A)=1= A" =21-A

5 -4 2 -3 4 -2

1 00
Luego: A*=2/0 1 0O|-| 2 -1 1|=[-2 3 -1
0 01 -4 4 -1 4 -4 3
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-1 2 -3 0
Considera las siguientes matrices A=[ 0 1) y B=( ) 1]

a) Calcula A™.

b) Resuelve la ecuacion matricial A- X - A' =B =21, donde | es la matriz identidad de orden 2 y
A" es la matriz traspuesta de A. ]
MATEMATICAS Il. 2010. RESERVA 3. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

1 0) (1 -2
weor laal o5l g
Y ) L R P
o S S B S (R

a—-2c—2b+4d —b+2dj (2 Oj (—3 0]
= = + =

b)

—c+2d d 0 2 2 -1
a-2c—-2b+4d -b+2d -1 0
= = =
—c+2d d 2 1
a—-2c—2b+4d =-1
-b+2d =0
= =a=-1;b=2;¢c=0:d=1
—c+2d=2
d=1

-1 2
Luego: X =
0 1
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Obtén un vector no nulo v=(a,b,c), de manera que las matrices siguientes tengan
simultaneamente rango 2.

11 a 2 0 a
A=|1 0 b B=|0 -1 b
11 c 3 1 c
MATEMATICAS I1. 2010. RESERVA 3. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION

Para que el rango (A) = rango (B) = 2, sus determinantes deben valer cero, luego:

11 a

1 0 bl|=b+a-c-b=a-c=0
11 ¢

2 0 a

0 -1 b|=-2c+3a-2b=0
3 1l ¢

a-c=0

Resolviendo el sistema, tenemos que:
3a-2b-2c=0

}:>a=c;b= c=cC

c.
2’

. c . N -
Luego, el vector que nos pidenes v = (C’E’C] , siendo ¢ cualquier nimero distinto de cero.
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a
De la matriz A=(

b
. dj se sabe quedet (A) =4. Se pide:

2b

2a
a) Halla det(-3A") ydet[ 3d 3 J Indica las propiedades que utilizas.

b) Calcula det(A™*-A")
¢) Si B es una matriz cuadrada tal que B® =1, siendo I la matriz identidad, halla det(B).
MATEMATICAS I1. 2010. RESERVA 4. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION

det (—=3AY) = (—3)? det(A') =9-det(A) =9-4 = 36

b 2 b b
det oo <a)det| © Pl=—6-(-1)det|® °]=6.4224
-3d -3c d c c d

Si en un determinante cambiamos dos filas o dos columnas, el determinante cambia de signo.

Si en un determinante hay un nimero que multiplica a una fila o columna, dicho numero sale fuera
multiplicando al determinante.

b) det (A~ A') = det(A™1) - det(A') = ﬁw-det(m -1

¢) det (B®) = det(B- B-B) = det(B) - det(B) - det(B) = [det(B)]° =1=> det(B) = 3/1=1
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1 0 O

. 10 31 2

Sean las matrices A= , B=[0 -1 -1]y C= 0 1 -2
0O 1 2

Calcula lamatriz X que cumpla la ecuacion AXB=C
MATEMATICAS I1. 2010. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION

1 0 O
., 1 0(a b c 31 2
La ecuacidn que tenemos que resolver es: . 40 -1 -1 |=
-1 1 d e f 0 1 ) 01 -2

1 0 O
a b c 31 2
40 -1 -1|= =
—-a+d —-b+e —c+f 01 -2
0 1 2
a -b+c -b+2c 31 2
= = =
—-a+d b-e-c+f b-e-2c+2f 01 -2
a=3
-b+c=1
—b+2c=2
= b+2c =a=3;:d=3;c=1;b=0;f=-2;e=-4
—a+d=0
b-e-c+f=1
b-e-2c+2f=-2

0

3
Luego, la matriz que nos piden es: X :( 4

2

http://emestrada.wordpress.com




